今年阳信县计划培训278名高素质农民

为加快推进农业农村现代化提供坚实人才保障

本报讯(记者 张子强 通讯员 郝艳美 报道)近日, 2024年阳信县第一期高素质农民产业能力提升培训班 举办。记者从阳信县农业农村部门获悉,今年该县计划 培训高素质农民278名,其中,省级示范性培训38人, 市、县两级培训240人。

阳信县高素质农民培训以学习运用"千万工程"经验 为引领,紧紧围绕农业农村高质量发展人才需求,坚持需 求导向、产业主线、分层实施、全程培育的原则,以培育质 量效果提升为关键,以选、育、用一体化培育为路径,坚持 培训与教育并举,聚焦提升技术技能水平、产业发展能 力、综合素质素养,培育粮食安全守护者、产业发展带头 人、乡村振兴主力军,为全面推进乡村振兴、加快推进农 业农村现代化提供坚实人才保障。

阳信县聚焦主要粮油作物大面积单产提升、畜牧养 殖产业高质量发展需求以及绿色低碳、种养结合等生态 循环农业技术模式落地应用等方面,开展关键生产技术、 重大病虫害防治等技术技能及优质高产、疫病防控技术 等方面的培训,提高农民技术技能水平。聚焦家庭农场 主、农民合作社带头人、社会化服务专业人员、返乡创业 人员、农村集体经济组织负责人等重点群体,围绕经营管 理、绿色发展、品牌创建、市场营销、风险防控等内容开展 系统性培训,提升产业发展水平和带动能力,培育综合 型、复合型人才。围绕产业提档升级、和美乡村示范片区 建设、农业对外开放发展等内容,遴选组织学员参加乡村 振兴齐鲁样板省级示范区骨干村带头人、农业"丝路先 锋"等专题培训,帮助培训对象拓宽发展思路、优化发展 路径,提升产业发展水平和致富带动能力。

阳信县聚力培养一批现代农业农村经营的引领者、 农村综合治理的带头人、带动农民增收致富的领军人才。 积极开展"师傅带徒"项目试点,充分发挥高素质农民"大 师"传帮带的作用,面对面、手把手传授技术技能,帮助农 民提升职业素养,推进高素质农民培育创新实施和高质 量发展。该县重点选取15个行政村,开展农民综合素质 素养提升培训。

为确保培训质量,阳信县采取自愿报名或组织推荐 的方式,精准遴选培育对象,遵循公开、公平、公正原则, 科学确定培育机构。支持发挥农村"土专家""田秀才" "传统艺人"的作用,探索"师傅带徒"培养模式,加快建设 优秀师资队伍,分层分类开展培训,推进农民多形式学 习,拓宽高素质农民服务路径,确保高质量完成全年培育





农业专家就玉米高产种植管理技术为学员们现场授课



阳信县今年第一期高素质农民产业能力提升培训班现场。





学员深入学习特色项目运营模式,提升产业发展能力。



学员参观杨柳雪生态循环农业产业模式。

